



腊八节,南禅寺免费发放近万份腊八粥

虽然天公不作美,但市民热情不减,很多人凌晨4点半就来排队

昨日是传统的“腊八节”,是个阴冷的雨天,虽然天公不作美,却并未减少市民喝腊八粥的热情。昨日凌晨4点半,就有市民前往无锡南禅寺领取腊八粥。而南禅寺的志愿者大妈们更是辛苦了一个通宵,熬制出了整整93大锅腊八粥,免费发放给近万名市民。

唐奕 文/摄



志愿者大妈们在分粥

滨湖区一街道一年省煤2100多吨 太阳能热水器成安置房“标配”

在安置房规划设计时将再生能源系统考虑在内,建造时以“团购”、补贴的方式让百姓用上低碳环保的太阳能热水器。无锡滨湖区山水城管委会(雪浪街道)在安置房建设过程中,以绿色建筑为设计目标,探索出“低成本”、“可复制”的绿色建筑模式。近年来建设的6600多套安置房中有一半都安装了太阳能热水系统,每年仅此一项就可节能2100多吨标准煤。

“我们家现在用的是太阳能热水器,搬进来时,就已经安装好了。平时我们老两口洗澡什么的够用又方便,最关键还很省钱。”家住无锡市滨湖区方泉苑三期176幢的老许做过会计,过日子很会精打细算,一年前他和老伴搬到新房居住。“和以前用煤气比,一年起码能省个500块钱。”老许笑眯眯地算账说:“拆迁前,老房子里我用的是燃气热水器,煤气用得很快,一年下来要付不少煤气费,现在安置房里用了太阳能热水器,夏天每天洗澡都不用付一分电费,冬天的话也可以保证一个星期洗一到两次澡,实在不行就用电加热,非常方便,还很省钱。”

据了解,由无锡山水城管委会建设的仙河苑三期E块农民征地拆迁安置房项目,已于2012年12月中旬在无锡市第三批可再生能源建筑应用城市示范项目公示中榜上有名,作为滨湖区唯一一个获得节能补助项目,预计将能获得节级补助近百万元。连同2012年度无锡市第二批可再生

能源建筑应用城市示范项目中获得节能补助的方泉苑三四五期、军嶂新村三四期、林果场二期等农民征地拆迁安置房项目,已累计获得节能补助600余万元。

“我们现在安装的太阳能热水器,市场价在4000多元,但由于集中采购,‘团购’价在3600多元,政府再补贴一部分,居民大概只需要市场价的一半价钱就能使用上这样的太阳能热水器。”无锡山水城管委员会规划建设局综合管理科副科长隋志坤介绍说,在前期选房的时候,不少居民都喜欢选择装有太阳能热水器的房子,不过由于目前的太阳能热水器都只能安装在楼顶,加上管线使用的长度限制,所以可以安装的数量有限,一般多层的安装率约为65%,高层的约50%。据统计,2012年度和2013年度获得节能补助安置房项目,均按50%或65%的节能标准,设计、安装了3352台太阳能热水系统,每年的节能量约2185吨标准煤。

薛晟

40多名志愿者熬夜赶熬腊八粥

昨日中午,在无锡南禅寺,记者看到的依然是紧张忙碌的场面。茨菰、青萝卜、花生、红枣等杂粮干果都被分成若干份,整齐地摆放在垫板上,等待下锅。身穿围裙的志愿者们有的在洗碗,有的在分菜,还有几位在直径为80厘米的超级大锅旁努力熬粥,场面十分壮观。

“今年的腊八粥料足,味道特别好。”一位志愿者孙大妈一边给市民盛粥,一边和记者聊起了腊八粥的话题。据孙大妈介绍,她每年腊八节前夕都会前往无锡南禅寺义务制作腊八粥,至今已经坚

持了20多个年头。今年腊八节,为了让闻讯而来的市民都能喝上一碗香喷喷的腊八粥,大家一周前就开始忙着采购食材。800斤青菜、500斤糯米和粳米、50斤大红枣……几十大口袋的食材分批被运抵南禅寺。因为腊八粥要腊八节当天早晨喝,7日晚上8点多,40多名志愿者就开始忙碌,洗菜,切菜,熬粥。一锅粥烧好,另一锅做起来,一晚上忙下来,香喷喷的腊八粥是做好了,可大妈们却累得腰酸背痛,还有特制的大锅因为任务太繁重,“罢工”数次,才勉强完成任务。

凌晨4点半就有人赶来领粥祈福

志愿者大妈们忙得辛苦,喜欢喝腊八粥的市民也十分领情。虽然昨天是个寒冷的雨天,但从一早到中午,南禅寺门口都排满了等待领粥的市民,更有甚者凌晨4点半就来排队了。截至昨日中午13点左右,南禅寺共分发出腊八粥93大锅,另外还制作了6个保温桶的腊八粥,赠送给无锡各大敬老院的老人。

记者采访中了解到,腊八粥的粉丝既有年过九旬的老人,也有20多岁的年轻人。在无锡读大专的王小姐是中午12点和朋友一起来南禅寺排队的。她告诉记者,小

时候每逢腊八节,父母都会煮腊八粥给她当早饭吃,祈求在新的一年里顺顺利利。后来自己离开家乡来无锡读书,每次过节就格外想念妈妈的腊八粥。今天她来南禅寺逛街,碰巧听说能领腊八粥,就赶忙过来排队了。而80岁的周爷爷是带着妻子、女儿和女婿一起排队来领腊八粥的。喝着香喷喷的腊八粥,周爷爷向记者阐述了他对腊八粥的理解:“喝一碗腊八粥不仅是为来年祈福,也意味这做出一份承诺。自己要像做腊八粥的志愿者一样,多做好事,学会给予,这样才会赢得幸福。”

无锡楼市“蛇尾”收官 8378元/m²:均价全年最高

无锡市房屋产权监理处昨天公布了2013年12月份无锡房地产市场运行情况,虽然当月商品房成交量呈小幅下降趋势,但备案均价还是以每平方米8378元的全年最高价“收官”。

数据显示,2013年12月份,无锡全市七区商品房批准预售面积为95.72万平方米,同比增长49.63%,环比下降2.44%;其中商品住宅批准预售面积为80.38万平方米,同比增长80.10%,环比增长26.13%。在商品房成交量方面,与11月份相比,当月无锡市区商品房成交量小幅下降,成交面积为54.79万平方米,同比下降27.03%,环比下降6.20%;其中住宅成交面积为46.09万平方米,同比下降20.51%,环比增长9.14%。

虽然存在供应量激增、交易量

下降的局面,但从12月份商品住宅分价格段成交分析,10000元/平方米以上的价格段所占比例为21.69%,比11月增加4.83个百分点。同时,6000~8000元/平方米的价格段所占比例为31.96%,比11月下降3.58个百分点。

据统计,2013年12月份,无锡市区商品住宅网上备案面积46.09万平方米,备案金额38.61亿元,备案均价为8378元/平方米。这一价格较11月份备案均价涨幅约4.7%,较1月份的备案均价涨幅更是高达14.37%。

薛晟

灵山胜境邀您体验别样除夕

2014年春节你准备怎样过?来灵山胜境吧!随着“福满灵山,如来如愿”第四届灵山祈福文化节帷幕徐启,灵山为广大游客朋友准备了一系列具有浓浓年味和传统祈福文化的特色新春活动。

灵山胜境·天语和声——2014新年音乐会,将于1月30日除夕19点30分在梵宫圣坛内倾情演绎,音乐会把博大、慈悲、平等、和谐的儒家文化与新年喜庆、欢乐、祥和、祈福相融合,邀请知名重量级明星现场演唱。同时,灵山景区内也将

梵宫广场利用大型高清LED电子屏全程对演出盛况进行现场直播。

灵山胜境景区还将于除夕夜,在梵宫广场举办千人传心灯盛会。与灵山特邀的大牌明星、寺庙法师一起,点亮一盏祝福的心灯,在你我之间传递,让每一个愿望在这辞旧迎新之际“转起来”。在传灯盛会现场,灵山还特邀了祥符禅寺的法师为大家新年祈福。从除夕夜开始到年初七,无锡灵山胜境第四届“福满灵山,如来如愿”灵山祈福文化节期间,祈福活动日精彩呈现,不要错过。

陆媛

看风云
今起迎来晴好天
最低气温降至-2℃

前天晚上,2014年的第一场雨降临时,多日无雨的状况就此终结。“雨姑娘”似乎挺喜欢无锡的,昨日白天持续了前天夜里的雨水天气,淅淅沥沥的雨一直到下午才逐渐停止。受寒潮天气影响,今天锡城将迎来晴好天,但气温将持续一路下跌。尤其是晚上低温伴随着大风,走在路上会被冻得瑟瑟发抖,小伙伴们一定要注意保暖。

唐奕

今明后三日天气

今天 多云到晴,-2~5℃
明天 晴到多云,-3~8℃
后天 多云转阴,有时有雨,
1~6℃

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

关注今晚双色球
本期奖池1.69亿元

奇偶:上期号码的奇偶数比为2:4,本期应关注偶号继续热出,关注2:4。蓝球:上期蓝球号码在偶数、大数区域开出了0路号12,本期应关注蓝球1路号码。重点关注13、16。本期综合推荐(10+2):02、08、10、13、17、20、21、27、28、32+14、16。(仅供参考)

唐奕

建行定期存款
利率上浮10%

建设银行即日起推出了协议利率存款,一年期、两年期定期存款利率一浮到顶,在央行基准利率基础上上浮10%,上浮后一年期利率3.3%,两年期利率4.125%,10万元存一年期利息较基准利率多得300元,两年期多得375元。市民只需持有效身份证件,至无锡范围内任一建行网点均可办理优惠存款。同时,为满足广大客户对资金流动性的不同要求,建设银行还推出了众多期限不同的高收益理财产品,兼顾资金的灵活性与收益性,是广大市民投资理财的理想选择。

陆媛

餐饮服务A级单位
再次“扩容”

1月8日下午,锡城447家餐饮服务企业和10家餐具集中消毒单位领到了A级单位奖牌。其中,学校食堂为249家,占55.7%,餐馆为114家,占25.5%。A级单位的总数比前一年增加了104家。10家餐饮具集中消毒单位成为全市首批A级单位,104家餐饮服务企业则首次跻身A级行列。无锡自2007年餐饮单位实施量化分级管理工作以来,A级、B级单位数量逐年增加,老百姓从原先的不了解,到现在知道“寻找笑脸就餐”,整体食品安全水平得到了大幅提升。

蒋温文 陆媛